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感染性胃腸炎に注意しましょう！
1 感染性胃腸炎とは

感染性胃腸炎とは、「ノロウイルス」「ロタウイルス」「サポウイルス」「アデノウイルス」等の微生物を原因とする胃腸炎の総称です。腹痛・下痢・嘔吐・発熱が主な症状です。

　これらの胃腸炎は、症状のある期間が比較的短く、またウイルスの種類によって異なる治療がないため、ウイルス検査を行うことなく、流行状況や症状から「感染性胃腸炎」として診断されることがあります。

2 原因と感染経路

ノロウイルスによる感染性胃腸炎は、人から人へ感染する場合と、汚染した食品を介しておこる食中毒に分けられ、次のような感染経路があります。

・感染した人の便や吐物に触れた手指を介して、ノロウイルスが口に入った場合。

・ノロウイルスを内蔵に取り込んだカキやシジミなどの二枚貝を、生でまたは不十分な加熱処理で食べた場合。

・感染した人が十分に手を洗わずに調理した食品を食べた場合。

・感染した人の吐物やふん便が乾燥して、細かな塵となって舞い上がり、その塵と一緒にウイルスを吸い込んだ場合。

3 感染予防のポイント

(1) まず一人ひとりが手洗いをきちんと行うことが大切です。特に排便後、調理や食事の前には、その都度、石鹸と流水で十分に手を洗いましょう。

(2) カキなどの二枚貝を調理する時は、中心部まで十分に加熱しましょう。

(3) 吐物やふん便を処理する際は、使い捨ての手袋、マスク、エプロンを着用し、次亜塩素酸ナトリウム（塩素系の漂白剤）での処理、その後は石鹸と流水で十分に手を洗いましょう。

4 感染性胃腸炎の治療

感染性胃腸炎には特別な治療方法はなく、つらい症状を軽減するための処置（対症療法）が行われます。乳幼児や高齢者では下痢などによる脱水症状を生じることがあります。また、誤嚥（嘔吐物が気管に入る）による肺炎を起こすことがあるため、体調の変化に注意しましょう。

　嘔吐の症状がおさまったら、少しずつ水分を補給し、安静に努め、回復期には消化しやすい食事をとるように心がけましょう。

実は、右記は毎年同様の保健所等からのお知らせを、ご案内をしています。
　何故、さくら荘ではそんなにも「ノロウイルス」が怖いのか？

さくら荘の利用者の方の多くは、体力が低下し、感染症にかかりやすくなっている高齢者の方たちです。
そして気分が悪くなっても、自分でトイレへ行くなどの対応ができなかったり、上手く伝えられなかったり、汚染エリアからさっさと逃げられない等の心身の状況の方が多い、集団の場です。
平成二十二年二月、さくら荘で「ノロウイルス」が初めて発症しました。

数名の方の下痢症状で様子観察中、夕食準備中のフロアで、一人の利用者の方の突然の嘔吐がありました。衣類から車椅子、床にと拡散した吐物を、数名の職員で時間をかけ「ノロウイルスの吐物処理マニュアル」に沿って対応しました。
しかしその一時間半後に一名、深夜に二名の方がベッド臥床中に嘔吐がありました。
保健所にも連絡をし「ノロはしぶとい。少数のウイルスで感染する。嘔吐があった場合、まず避難、換気、嘔吐物処理。今のうちにしっかり環境を消毒し、感染をくい止める。」、指導を頂きました。一か月ほどの面会中止の対策を取らせて頂きました。
処理・対応にあった職員からも発症があり、「吐物の湯気の中にウイルスが混じり、そのウイルスを吸って感染する。」ということを、痛いほど実感しました。
　それから毎年、感染予防・拡大防止を肝に命じ、今年も十一月一八日、「ノロウイルスの吐物処理」研修を実施しました。
★面会前の手洗い・ウガイ（お願い）

これからインフルエンザ、ノロウイルス等の感染症の発症しやすい時期になります。ご面会前には手洗い・ウガイのご協力をお願いいたします。

体調の悪い方は、良くなられてからのご面会をお願いいたします。
お願いとお知らせ　
★来年のカレンダーを集めています。

　ご自宅で不要の来年のカレンダーがありましたら、利用者様用に使わせていただければと思います。よろしくお願いいたします。
★マイナンバー「通知カード」が届いています。

　さくら荘に住所を届けておられる方の「通知カード」が届き、金庫に厳重に保管をしております。
　現在、その受領書の様式を法人の方で作成しております。受領印をお願いしますので、ご面会時にご持参下さい。ご自宅での保管をお願いいたします。
家族会（報告）　（十一月二十八日）
★施設長の挨拶
　十二月の「家族会・定例会」はありませんので、今年最後の「家族会・定例会」になります。

今月はご都合の悪い方が多く、参加が少ないとのことでしたが、久しぶりに参加して下さっているご家族の方、初めて参加の方もいらっしゃいます。ゆっくり、じっくり情報交換ができればと思いますのでよろしくお願いいたします。
★参加されたご家族のお話から
○一日おきに、昼食の介助がてら面会に来ています。先日、いつもテーブルに突っ伏して寝ている方から「帰れ、帰れ。」と言われました。迷惑なのでしょうか？

（他のご家族から）あまり気にしないで良いと思いますよ。気になる時は、遠慮しないで職員さんに声をかけて、席を変えてもらうと良いですよ。
○体調を崩してしばらく面会に来れないでいました。「メッセージカード」で毎月の状況をお知らせして頂けるので、安心しています。季節が変わって、足りない衣類等がありましたらお知らせ下さい。
★スタッフからの報告
・「ノロウイルス」「マイナンバー」の話題については、前記の通りです。
★一月の家族会・定例会は、四階フロアで


平成二十八年一月二十三日（土）午後一時三十分～


　多数の方のご参加をお待ちしています。








